



**НОВОСИЛЬСКАЯ
ПЛАТЁЖНАЯ АНОМАЛИЯ**

Новосильские коммунальщики годами не платят за потребленную электроэнергию.

2-я стр.



И КОНЬ ЕЩЁ НЕ ВАЛЯЛСЯ

Несколько дней минуло с начала общероссийской акции защиты от экологической опасности, а в областном центре еще только начинают переходить от слов к делу.

3-я стр.



РОМАН С ТАНЦЕМ

Орловские танцоры покоряют Европу и... мир!

4-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ФЕСТИВАЛЬ

Крепни, вожатское содружество!

Вчера в областном Дворце творчества для детей и юношества им. Ю.А. Гагарина уже в восьмой раз прошел межрегиональный фестиваль вожатского мастерства "Замечательный вожатый-2005". Кроме орловцев в нем приняли участие представители Курска, Воронежа, Липецка, Владимира и Беларуси. Основными организаторами фестиваля выступили областная пионерская организация "Орлята" и межрегиональная детская общественная организация (МДОО) "Пионерское содружество".

Одна из главных задач фестиваля — укрепление связей между региональными организациями, входящими в МДОО "Пионерское содружество", обмен опытом работы в детских организациях.

Актовый зал дворца был наполнен радостью, утопал в детских улыбках и смехе. Ребята очень тепло приветствовали каждое выступление молодых, веселых, талантливых вожатых — победителей городских и областных конкурсов.

Участники фестиваля (на снимке)

показывали не только свое умение профессионально работать с детьми в коллективе, но и знакомили с методической основой своей деятельности. Чтобы проявить себя в полной мере, орловским вожатым — участникам творческого конкурса — предлагалось выполнить несколько заданий. Например, нужно было в течение трех минут в увлекательной форме рассказать о себе и своей работе. Участники конкурса вместе с залом пели зазорные песни, играли. Зрители с огромным удовольствием подпевали "песенки хорошего настроения", хлопали в ладоши и от души смеялись.

Диплом фестиваля в номинации "Верность традициям, профессионализм" получила Людмила Туркина (п. Колпна, Орловская область). Дипломанткой в номинации "Неиссякаемая энергия" стала Валентина Ломтева (п. Лаврово, Орловская область). Обладательницей диплома в номинации "Самая очаровательная и артистичная" — Анна Пашкова (Курская область). Диплом в номинации "Опыт. Мастерство. Творчество" получила команда вожатых из школ Заводского района г. Орла "Веселые ботаники".

Дина ЯГУПОВА.

Подведены итоги профсоюзной пятилетки

Федерация профсоюзов Орловской области провела IV отчетно-выборную конференцию. В ее работе участвовали председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, заместители губернатора области М.Г. Михайлов и Н.Н. Цикорев, мэр Орла В.И. Уваров, заместитель председателя ФНПР В.С. Гончаров, делегаты от областных отраслевых профсоюзов и отдельных профорганизаций.

Как отметил в докладе председатель федерации профсоюзов области А.Н. Евтеев, на Орловщине насчитывается более 1700 первичных профсоюзных организаций, 14 областных организаций, 86 городских и районных комитетов. Они объединяют около 118 тысяч человек.

Средняя номинальная заработная плата по области в 2004 году выросла на 24% и составила 4443 рубля, однако похвастаться такими доходами может не более 50% работающего населения, а у работников отдельных отраслей зарплата остается пока ниже прожиточного минимума.

За пять последних лет количество производственных травм снизилось почти в два раза. Это произошло за счет роста ассигнований на охрану труда. Возобновились проведение конкурсов на звание лучшего конструктора, технолога, токаря, фрезеровщика и т.д.

А.Н. Евтеев определил главные задачи профсоюзов на ближайшее время, такие, как увеличение минимальной оплаты труда работникам внебюджетной сферы до прожиточного

минимума, ежегодная индексация зарплат в связи с ростом цен на товары и услуги, другие задачи.



Участники конференции (слева направо): Н.В. Шахина, В.Р. Цаплин, А.Н. Руднев, В.А. Соловьева, Н.М. Перельгина.

На конференции был избран новый состав совета федерации профсоюзов и его президента. Председателем на пятилетний срок вновь избран А.Н. Евтеев.

Сергей ГОГОВОВ.

**ОФИЦИАЛЬНО
СОЗДАНА ПРИЗЫВНАЯ
КОМИССИЯ**

На основании статьи 29 ФЗ РФ "О воинской обязанности и военной службе", в целях организации на территории области с 1.04.2005 г. мероприятий по очередному призыву граждан на военную службу Указом губернатора № 49 от 10.03.2005 г. создана призывная комиссия области.

**КОНКУРС ЛУЧШИХ
ТОВАРОВ И УСЛУГ**

В целях содействия продвижению товаров и услуг предприятий области на российских и зарубежных рынках Указом губернатора области № 48 от 10.03.2005 принято решение о проведении в феврале — мае 2005 года в рамках регионального этапа Всероссийского конкурса "100 лучших товаров России" конкурса лучших товаров и услуг предприятий и организаций Орловской области.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

**ОРЛОВСКАЯ ЭЛЕКТРОНИКА
НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ**

Вчера в спорткомплексе "Олимпийский" в Москве завершилась VIII международная специализированная выставка "Экспоэлектроника-2005". Ее организатором выступило Российское агентство по системам управления, входящее в структуру Министерства промышленности и энергетики России.

В этом мероприятии приняли участие орловские предприятия ЗАО "Протон" и ЗАО "Протон-Импульс", производящие электронные компоненты. В частности, предприятие "Протон" представило новую разработку — мощное оптоэлектронное реле, а "Протон-Импульс" — современные виды силовых модулей и блоки для построения автоматизированной системы управления. Орловская продукция вызвала большой интерес у потенциальных покупателей.

В общей сложности в выставку приняли участие более тысячи предприятий из России, ближнего и дальнего зарубежья. В частности, большой спектр продукции представил Китай.

ТЕХНИКА ДЛЯ ДОРОГ РОССИИ

20—21 апреля в администрации Орловской области пройдет Всероссийская научно-практическая конференция на тему "Актуальные проблемы технического оснащения дорожной отрасли в условиях реформирования". Об этом сообщили в областном управлении промышленности, производственной и научно-технической инфраструктуры.

В конференции примут участие порядка 400 человек — руководство администрации Орловской области, представители Росавтодора, Федерального управления автодорог, Государственной Думы Российской Федерации, ГИБДД, территориальных органов управления дорожным хозяйством, а также производители дорожной техники и оборудования.

В рамках конференции в Орле на улице Салтыкова-Щедрина состоится выставка дорожной техники, на которой будет представлено порядка 70 образцов различных машин.

Информгентство "Орловской правды".

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ОАО «Росгазификация» поздравляет генерального директора ОАО «Орелоблгаз» М.А. Межнева и коллектив предприятия с присвоением высокого звания «Лучшее предприятие газового хозяйства Российской Федерации» по итогам работы в 2004 году и вручением Диплома первой степени. Желаем коллективу и его руководителю лично дальнейших творческих и трудовых успехов.

Генеральный директор ОАО «Росгазификация» В.В. ИЗБИЦКИХ.

**Настоящая «Опора России»
за конструктивный диалог с властью**

"Орловская правда" уже писала о посещении Орловской области президентом всероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России" С.Р. Борисовым вместе с рядом руководителей ее региональных отделений. Гости получили всестороннюю информацию о реальном положении предпринимательства на Орловщине, о действующих у нас формах поддержки малого и среднего бизнеса, решении его конкретных проблем.

Во время дискуссии за "круглым столом" с участием губернатора области Е.С. Строева, руководителей областных ведомств, а также областной, городских и районных общественных организаций предпринимателей были объективно рассмотрены основные проблемы, возникающие перед малым и средним бизнесом. Состоялся жесткий, принципиальный разговор как о недостатках в работе чиновников разного ранга, так и об ошибках

самых предпринимателей. Итогом этой дискуссии стали конкретные поручения губернатора управленцам различных структур по созданию самой благоприятной обстановки для дальнейшего развития малого и среднего бизнеса в Орловской области.

На имя губернатора области пришло письмо из Москвы от руководства "Опоры России".

(Публикуется на 2-й странице).

**МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ:
ТОЧКА ЗРЕНИЯ ДЕПУТАТА**

Горсовет: бездушное единодушие или «дорога в никуда»?

Под всеобщее одобрение и ангажированные выступления с требованиями разобраться с инакомыслящими прошел очередной отчет о деятельности Орловского городского Совета народных депутатов в 2004 году.

Мои попытки проанализировать не только положительные аспекты, но и недостатки в работе были встречены в штыки, меня обвинили чуть ли не в предательстве и потере совести. Не буду оппонировать заказным выступлениям, которые, как говорится, не

ведуют, что творят, их понять можно. У них по-прежнему основной принцип — это принцип демократического централизма, и они не могут понять, как это при абсолютном большинстве находятся люди, которые имеют иную точку зрения, и почему они, не согласовав с ними, осмеливаются ее высказывать.

Поэтому хочу довести до читателей свою точку зрения на работу Орловского городского Совета.

(Окончание на 2-й стр.).

11 апреля — Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Именно в этот день в 1945 году советские войска освободили Бухенвальд — через него прошло 239 тысяч узников, 56 тысяч из которых были уничтожены.

ПАМЯТЬ

Фашистские концлагеря на Орловщине

К апрелю 1944 года на территории Германии было 20 концлагерей с сотнями филиалов в оккупированных странах. Не миновало это страшное порождение фашизма и Орловскую область. Сегодня известно о 24 концлагерях постоянного или временного содержания. Самым крупным из них был лагерь военнопленных армейского "Сборного пункта № 20" второй немецкой танковой армии. Он размещался в здании Орловской городской тюрьмы в период оккупации Орла. Из архивных документов следует, что количество узников составляло около 10 тысяч человек. В небольших камерах тюрьмы находилось по 50—80 заключенных. Помещения не отапливались, отсутствовала питьевая вода, людей морили голодом, пытали, расстреливали. На территории лагеря и за его стенами похоронено бо-

лее пяти тысяч советских граждан. Большой лагерь находился в деревне Кривцово Плота Должанского района. По словам немецкого военнопленного, около 400 узников ютились на скотном дворе колхоза. Спали на нарах, питались один раз в день супом и куском хлеба, но при этом работали по 10 часов в сутки. Тех, кто отказывался выходить на работу, безжалостно расстреливали. К моменту отступления немцев из деревни в лагере не осталось ни одного живого пленного.

В селе Сергиевском Мценского района расплагался немецкий отряд, который занимался пытками советских граждан. Для содержания заключенных был оборудован подвал колхоза "Добрая воля", где содержалось около 100 арестованных.

Концлагеря также существовали в Болхове, в Кромах, в Нарышкино,

Колпнянском, Орловском и других районах. Отдельной строкой в этом списке стоит концлагерь в районе станции Оптуха, где содержались немцы-антифашисты. В сообщении Совинформбюро от 6 декабря 1942 года говорится: "Получены сведения о том, что в середине ноября из Орла был отправлен в Германию железнодорожный эшелон из 40 вагонов с немецкими солдатами, закованными в кандалы. Все эти солдаты приговорены к долготельной каторге за отказ воевать".

По немецким источникам, во время второй мировой войны вермахт взял в плен более пяти с половиной миллионов советских военнопленных, из них в неволе погибло более трех миллионов.

11 апреля завожат колхоза по погибшим в Бухенвальде, Освенциме, Дахау и тысячах других концлагерей.

Ирина СКРЮЧЕНКОВА.